

一张清单一大步

■ 陆娅楠 评论员

“一张清单全覆盖”，让“无形的手”一目了然，也让“有形的手”克己慎行；

政企边界法定，实现了我国政府管理模式的一次根本性变革；

无论是大企业还是中小企业，都一视同仁，享有同等的市场准入条件待遇。

一张清单的分量有多重？早在去年夏天我国发布《外商投资准入特别管理措施（负面清单）（2018年版）》时，美联社就将其比喻为“给世界的最大惊喜”。如今，这份惊喜更大了。备受关注的《市场准入负面清单（2018年版）》正式公布，标志着我国全面实施市场准

入负面清单制度。中国以更大的力度，标注改革不停顿、开放不止步的决心。

这是一场刀刃向内、重塑政企关系的改革，意味着国家治理体系和治理能力现代化建设迈出了重要的一步。受传统计划经济的影响，我国原来一直按照“正面清单”的理念来管理市场，准入文件繁多、审批程序繁琐，企业为了上项目“说破嘴”“跑断腿”的事情屡见不鲜。特别是在创新涌动的今天，“正面清单”难以穷尽，新技术、新模式、新业态常常因为“不鼓励、不禁止”的模糊监管，导致问题丛生。

如今，“一张清单全覆盖”，让“无形的手”一目了然，大展身手有底气；也让“有形的手”克己慎行，该放的放到位，该退的退到位，该管的严起来。从“正面清单”管理思维下的“能做什么”到“负面清单”管理模式下的“不能做什么”，政企边界法定，实现了我国政府管理模式的一次根本性变革。

今后，“法无禁止即可为”，而且清单事项比试点版缩减了约54%。无论是国企、民企还是混合所有制企业，无论是内资还是外资，无论是大企业还是中小企业，都一视同仁，享有同等的市场准入条件待遇，实现“规则平等、权利平等、机会平等”。当“英雄不问出处”，市场主体特别是非公经济的创新创业活力必将喷薄而出。

这也是一场重燃市场活力的改革。这场由“区别”到“统一”的转变，最大限度为市场主体减负，最大程度激活微观主体活力，是全国优化营商环境的重要一招，更是稳投资、稳外资、稳预期的关键所在。尽管近些年来“放管服”改革取得了显著的成果，但仍有一些行业、一些地区设门槛、砌高墙、摆路障，导致民企特别是中小企业在投资经营中遭遇“卷帘门”“玻璃门”“旋转门”。

今后，“法无禁止即可为”，而且清单事项比试点版缩减了约54%。无论是国企、民企还是混合所有制企业，无论是内资还是外资，无论是大企业还是中小企业，都一视同仁，享有同等的市场准入条件待遇，实现“规则平等、权利平等、机会平等”。当“英雄不问出处”，市场主体特别是非公经济的创新创业活力必将喷薄而出。

这更是一场发轫之始便滚石上山的改革。

“负面清单”不仅是一张清单，更是一项基础性制度，是进一步深化供给侧结构性改革、加强有效制度供给的重要举措。“一单尽列”并非“一单皆管”，实行市场准入负面清单制度是一项系统工程，涉及审批体制、投资体制、监管机制、社会信用体系和激励惩戒机制等一系列体制机制。加快现代化经济体系建设，就需要进一步完善与其相关的法律、法规，使相关领域的改革都驶入快车道。“一单尽列”也并非“一单就灵”。确保市场准入负面清单“放得出、管得住”，政府监管重心就要从“紧抓事前审批”转向“加强事中事后监管”，并通过动态调整，不断缩减清单事项，优化清单结构，维护“负面清单”的科学性、规范性和权威性。

“负面清单”的亮相，只是起点，不是终点。当改革开放的赛场上，运动员更加活力四射，裁判员更为理性公允，中国经济的接力赛必将绽放新光彩！

莫让宽带提速卡到物业管理上

■ 史春楚 评论员

将业主权益及消费者权益落到实处，赋予其自主选择运营商乃至物业的权利，强力斩断物业及小运营商的干预黑手。

承诺50M的宽带时常“卡慢断”，小区宽带业务一家独揽、收费高得离谱……尽管近年来网络提速降费举措陆续出台，国家有关部门三令五申，但一段时间以来“宽带垄断”行为依然时有发生，不少群众因此无法享受到政策红利。有关专家称，个别开发商和物业公司是“宽带垄断”的幕后推手，破解垄断亟须双向施力“管罚结合”。（1月1日新华社）

在4G已经全国推广，甚至5G已经投入商用的大背景下，部分小区的宽带却依然是收费高、网速低的“窄带”，显然没有让公众享受到提速降费的红利。本应便民利民的物业公司和开发商，在监管缺失和利益驱动下，与一些小型运营商合谋形成宽带接入业务的独家垄断，以致于三大运营商无法直接为消费者提供服务，从而让宽带入户卡在了最后一公里。

与宽带在小区遭遇进门难铺设不同的是，基本未见水、电、气遭遇进门难，入户难。这背后的原因主要在于国家已将水、电、气等作为居民生活必需品列入建筑强制标准。做好水、电、气入户工程是开发商、建筑商的基本义务。根据建筑法、《建设工程质量管理条例》、《住宅建筑规范》等法律法规，开发商、建筑商未完成水、电、气等配套建设的，房屋不可能通过验收交付并上市销售。

如果消费者购买房屋后，发现水、电、气等设施不符合强制标准、未入户到位，无法正常使用的，可以向开发商主张权利，并可依法索赔。也即，水、电、气工程已经属于房屋不可或缺的架构，是其天然地满足居住需求的组成部分。相反，虽然2013年实施的《住宅区和住宅建筑内光纤到户通信设施设计规范》规定，住宅区和住宅建筑内光纤到户通信设施工程的设计，必须满足多家电信业务经营者平等接入、用户可自由选择电信业务经营者的要求。但由于没有严厉的罚则，以致于形同虚设，难以遏制物业和小型运营商的垄断冲动。

由此，开发商和建筑商自然不愿意耗费资金建设符合标准的宽带等通信设施。待房屋交付后，再亡羊补牢地铺设宽带设施也给物业管理部门带来寻租空间。尤其是，在与物业的博弈中，业主往往处于弱势地位，面临“请神容易送神难”的尴尬。甚至不时遭遇黑心物业强制定水、断电、断气、断宽带等霸道行径。惹不起也躲不起的业主只好屈服于一些蛮横的物业部门，无法享受运营商直接提供的高网速、低资费服务，只能被迫选择物业支持的低网速、高收费的宽带服务。

在互联网已经成为人们生活不可或缺的重要组成部分时，不能再让宽带提速卡到小区物业那里了。不妨明确将宽带等通信设备作为与水、电、气同等重要的基础设施对待，未铺设合格的，不得交付使用。

同时，切实将业主权益及消费者权益落到实处，赋予业主自主选择运营商乃至物业公司的权利，强力斩断物业及小运营商不当干预的黑手。比如，可以根据电信条例及消费者权益保护法，及时查处宽带垄断行为。进而让消费者自主选择宽带，真正享受互联网带来的便利。

戏画闲言

权健火疗：科学玄学烩一锅

■ 吴之如 文/画

《新京报》近日刊登科普学者文章说，权健公司称他们推出的“火疗”是科学与玄学的结合。但是，科学是一种理性和开发认知世界的方法，和保持神秘的玄学是天然对立的。如果科学和玄学能结合，就像“圆乎乎的正方形”一样荒唐。

报道称，权健公司对火疗的介绍是：火疗——它不是人们所了解的中医、西医，但它具备了中西药治病的功能，它不同于针灸、按摩、刮痧、拔罐，但它具备了它们共同治疗疾病的效果，它是西方科学和东方玄学相结合的一门新型学科。

所谓“玄学”，即老子所述“玄之又玄，众妙之门”的学问，一般人哪里悟得出它的面目。显然，倡导“火疗”的商家，只是将其当作向民众推销他们炮制的云遮雾绕的“保健医疗”理论以便大肆敛财的道具而已。已有报道各地出现因“火疗”而遭烧伤以至引起诉讼的案例，可见其并不像推销者胡吹的那般神奇美妙。有道是：

“火疗”风靡炫全国，科学玄学烩一锅；掏兜下手颇胆大，敛财特技何须多。

时下，网上网下，各类保健传销诈骗活动异常活跃。而对权健的质疑批评声音，近来愈显激烈。看来，有关方面有必要对此展开认真



的调查，厘清真相，查证传闻，给人民大众一个清楚明白的交代。同时，对社会各类欺诈活

动，依法采取坚决的整治措施。这，其实也是亿万民众的迫切期待。

拿什么遏制“羊毛队”？

■ 张淳艺 时评人

为吸引用户，很多电商、互联网金融平台等会不定期发放小额优惠券，但近日某电商平台统计，其实70%到80%的优惠券都落入了“羊毛队”的口袋，而没有被真正想购物的人领走。“羊毛队”们为何屡屡得手？显然不是因为勤奋，问题出在恶意注册账号和养号上。

（1月2日《科技日报》）

前不久，知名咖啡连锁品牌星巴克推出圣诞促销，只要网友在星巴克APP注册新用户，就可以领一张兑换券，兑一个中杯咖啡。殊不知，一些人开发了自动注册机，后台自动调用打码平台进行兑换，短时间内获取数十万张兑换券，然后通过朋友圈、微商等渠道批量倾销。由于集中兑换严重影响正常用户消费，星巴克不得不紧急叫停电子兑换券的使用。根据业内人士估计，此次星巴克的损失高达1000万元以上。

这只是“羊毛队”疯狂套利的一个缩影。“羊毛队”一词的出现，最早是指一批以80后为代表的白领，专门选择互联网公司的营销

活动，以低成本甚至零成本换取高额奖励。后来，这一群体逐渐从分散个体向组团集聚发展，形成了有组织、有规模、有分工的职业“羊毛队”，发展出完整、成熟的产业利益链——卡商负责新注册电商平台账号；黑客负责开发“秒杀软件”；“羊毛队”负责抢货抢券，秒杀福利；收货商负责转手变现。

“羊毛队”赖以生存的法宝，在于恶意注册账号和养号。一些组织和个人利用多种途径取得的手机号等作为注册资料，使用虚假的或非法取得的身份信息，批量注册网络账号。为防止被封禁和提升账号牟利价格，还会有意模拟正常使用的账号形态，保持账号的正常存续和使用。这些虚假网络账号是互联网上黑色产业的“帮凶”，它们闻风而动，小到薅羊毛，侵占正常消费者权益，大到从事网络攻击、网络诈骗等活动，助长互联网犯罪。

遏制“羊毛队”恶意套利，需要从法治和规则两方面入手。一方面“羊毛队”薅羊毛可能涉嫌违法。电商发放红包优惠券设置了一定条件和规则，“羊毛队”通过注册多个账号等方法，虽然表面上达到了接受红包的条件，

但其实是虚构事实以欺诈手段获利，是一种诈骗行为。对此，公安部门可以根据《治安管理处罚法》予以处罚，数额较大的还可以诈骗罪追究刑责。2017年4月，上海市公安局就曾通报一起通过企业红包软件套取50万奖励的违法行为，29名嫌疑人被抓获。

同时，“羊毛队”薅羊毛暴露出规则漏洞。首先是实名制注册漏洞。尽管手机号码实名制实行多年，但市场上仍有各种非实名的黑卡和人员信息登记与实际使用者不符的黑卡流通，为不法分子规避实名制提供了方便之门。只有加强对各类通信卡号的控制和管理，真正全面落实实名制，才能切断恶意注册的源头。

其次是商家营销漏洞。前述的星巴克薅羊毛事件中，商家完全没有采用反制措施，只要用一个新手机号、填写简单资料，就可以得到一张价值37元的咖啡兑换券。这对于职业“羊毛队”来说，几乎是敞开大门薅羊毛。对此，广大企业必须认真反思，完善营销活动，比如增加短信验证、人脸识别等环节，修改优惠规则向有效用户倾斜等，从而提高“羊毛队”的恶意套利门槛。

便民服务

QQ:3329295109 收费标准:55元/行/天(13字/行)

广告热线 028-69959066 地址:红星路二段70号四川报业集团3楼310A

律师提示:本刊仅为供需双方提供信息平台，所有信息均为刊登者自行提供。客户交易前请查看相关手续和证照。

客户对所刊登信息及结果承担法律责任。

●注销公告：成都超级家长教育咨询有限公司营业执照统一社会信用代码(91510100MA6CQ6TDSL)经股东会决议予以注销，请相关债权债务人自本公司公告见报之日起45日内前来公司办理相关清算事宜。

注销公告

成都星享网络科技有限公司(统一社会信用代码:91510100MA6U28Y7)经公司股东会决议决定注销公司，请公司债权债务人自本公司公告见报之日起45日内到公司清算组申报债权债务。

注销公告

成都星享网络科技有限公司(统一社会信用代码:91510100MA6U28Y7)经股东会决议决定注销公司，请公司债权债务人自本公司公告见报之日起45日内到公司清算组申报债权债务。

注销公告

成都心美服饰有限公司(统一社会信用代码:915107000526079)经股东会决议决定注销，请债权债务人自本公司公告见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。特此公告。

注销公告

成都艾贝佳家政服务有限公司(统一社会信用代码:91510107MA6CRPUH4R)经股东会决议决定注销，请债权债务人自本公司公告见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。

注销公告

成都信捷保润投资咨询有限公司(统一社会信用代码:91510100707538535G)经股东会决议决定注销，请债权债务人自本公司公告见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。

注销公告

成都广源饰材经营部(统一社会信用代码:92510104MA67F38PX8)遗失作废。

注销公告

成都星享网络科技有限公司(统一社会信用代码:91510100MA6U28Y7)经股东会决议决定注销，请债权债务人自本公司公告见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。

注销公告

成都星享网络科技有限公司(统一社会信用代码:91510100MA6U28Y7)经股东会决议决定注销，请债权债务人自本公司公告见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。